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умовах, що й здобувачі, а самостійне опанування технологій розвитку емоційної 

саморегуляції властиве не кожному. 

В умовах обмеженості ресурсів, ризиків і загроз найбільш демотивуючим 

фактором у роботі викладача є багатозадачність, за якої в пріоритет виносяться 

трудомісткі й затратні по часу завдання, відсуваючи питання методики 

викладання на другий план. Це потребує напрацювання комплексного підходу зі 

сторони Міністерства освіти і науки та менеджменту закладів вищої освіти щодо 

урахування всіх видів робіт, виконуваних науково-педагогічними працівниками, 

їх нормування у співвідношенні до робочого часу, а також розробки і 

впровадження системи психосоціальної підтримки та збереження психічного 

здоров’я педагогів. 
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УДОСКОНАЛЕННЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ  

ОНЛАЙН-ОСВІТИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ  

Рудич Алла, к.е.н., доцент; 

Тютюнник Юрій, к.е.н., доцент 

Реалії сьогодення змусили освіту в Україні вирішувати питання про 

організацію екстреного онлайн-навчання. Варто зазначити, що це не вперший 

виклик сучасності, який став достатньо серйозним випробуванням на всіх рівнях 

освіти. Практичний досвід дистанційного навчання в 2020 році під час пандемієї 

вірусу Covid-19, дозволив оперативно відреагувати на ситуацію та мобілізувати 

ресурси для підвищення адаптивності навчання з метою стабілізації  освітнього 

процесу. 

У Законі «Про освіту» дистанційна освіта трактується як 

«індивідуалізований процес здобуття освіти, який відбувається переважно за 

опосередкованої взаємодії віддалених один від одного учасників освітнього 

середовища» [1]. Тобто, «дистанційна освіта – це розгалужена система передачі 

знань на відстані за допомогою різних засобів і технологій» [2]. Отже, виходячи 

з трактувань законів України, стає зрозумілим що обов’язковою умовою 

дистанційної освіти є використанням комп’ютерних технологій та можливостей 

глобальної мережі. Термін «онлайн-освіта» визначається «як форма освітнього 

процесу, що передбачає віддаленість викладача і здобувача та поєднання роботи 

з обов’язковим використанням онлайн-технологій» [3]. Загалом, перевагою 

онлайн-освіти є створення можливостей для отримання знань без часових та 

географічних обмежень, тому термін «онлайн-освіта» є аналогічним терміну 

«дистанційна освіта».  

Введений воєнний стан в Україні з 24 лютого 2022 року унеможливив очний 

освітній прцес, тому дистанційне навчання стало єдиною доступною формою в 

системі освіти. Сьогодні онлайн-освіта здійснюється в синхронному та 

асинхронному режимах із використанням електронних освітніх платформ 
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(Google Workspace, Google Classroom, Moodle) і комунікаційних онлайн сервісів 

та інструментів (базові сервіси Google: Gmail, Календар, Meet, Jamboard, Chat, 

Hangouts, YouTube та інші).  

Система Moodle є простим та зручним засобом організації овітнього 

процесу в умовах цифровізації та воєнного стану, дозволяє вирішувати завдання 

дистанційного навчання, контролювати відвідування, активність здобувачів, час 

їх роботи в мережі, стан виконання завдань. Її основні переваги: доступність, 

готовість до впровадження; можливість створювати якісні курси для 

дистанційного навчання; потужний апарат тестування для контролю знань 

здобувачів; різноманітні навчальні елементи; дозволяє реалізувати 

диференційоване навчання; має можливість додавати навчальний контент 

різного формату – аудіо, відеофайли, текст тощо [3].  

Організація самостійної роботи здобувачів є важливим завданням реалізації 

компетентнісної моделі освіти. Самостійна робота сьогодні передбачає вид 

навчальної діяльності з освоєння освітньо-професійної  програми, що 

здійснюється в системі планування та оцінки досягнутого результату. Існують 

форми самостійної роботи: аудиторна та індивідуальна. Аудиторна самостійна 

робота реалізується на практичних занять, семінарах, виконання контрольних 

робіт. Нині актуальною є індивідуальна робота. Самостійна індивідуальна 

робота – запланована навчальна, науково-дослідна робота здобувачів з 

формування професійних компетентностей та результатів вивчення дисциплін, 

що виконується у позааудиторний час за завданнями та методичними 

рекомендаціями.  Організація позааудиторної самостійної роботи є найбільш 

трудомісткою, але необхідної для реалізації компетентнісного підходу в освіті 

[2].  

Під час підготовки та проведення самостійної роботи у системі Moodle 

використовується набір елементів, до якого входять: лекція (презентація); 

завдання (практична і самостйна робота); форум; тест та ін.  Елемент курсу 

«Лекція» дозволяє організувати покрокове вивчення навчального матеріалу. 

Весь матеріал можна розбити на дидактичні одиниці, наприкінці кожної з них 

визначити контрольні питання по засвоєному матеріалу.  

Завдання – це форма проведення заняття, результатом якої зазвичай стає 

створення та завантаження на сервер файлу будь-якого формату або створення 

тексту безпосередньо в Moodle. Характерною особливістю формулювання 

завдання є докладне пояснення його суті з описом алгоритму виконання. 

Система Moodle дозволяє оперативно перевіряти здані файли чи тексти, 

коментувати їх. Кожен здобувач може здавати файли неодноразово за 

результатами їх перевірки; це дає  можливість оперативно коригувати роботу, 

домагатися повного вирішення навчальної задачі.  

Форум зручний для навчального обговорення проблем, проведення 

консультацій. Може використовуватися для встановлення зворотного зв’язку, 

що набуває особливого значення під час дистанційного навчання. Адже це 

інструмент, що дає уявлення про те, як триває процес навчання, інформує про 

досягнення та проблеми здобувачів, дозволяючи визначити рівень досягнення 

мети та вирішення навчальних завдань.  

Елемент курсу «Тести» дозволяє викладачеві розробляти тести з 
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використанням різних типів питань: множинний вибір; вірно/невірно; коротка 

відповідь; відповідність та ін. Питання зберігаються в основі тестів і можуть 

повторно використовуватись у різних темах. Можливе редагування налаштувань 

тесту, зокрема, можна обмежувати кількість спроб проходження тесту, вибирати 

метод оцінювання, встановлювати ліміт часу на роботу з тестом.  Для організації 

ефективної роботи на платформі Moodle необхідно чітко прописувати критерії 

оцінювання. 

Успішність самостійної роботи визначається низкою умов, до яких можна 

віднести: цілеспрямоване планування та раціональну організацію;  

мотивованість студентів до виконання завдань; ефективну консультаційну 

допомогу; різноманітність видів та форм самостійної роботи; забезпечення тих, 

хто навчається необхідними методичними та інформаційними ресурсами з 

метою перетворення самостійної роботи на процес творчий. 

 Посилення ролі самостійної роботи студентів означає важливий перегляд 

організації освітнього процесу у ЗВО, який має будуватися на тому, щоб 

розвивати вміння вчитися, опановувати способами адаптацію професійну 

діяльність у світі. Це передбачає орієнтацію на активні методи оволодіння 

знаннями, розвиток творчих здібностей, перехід від потокового до 

індивідуалізованого. Методика проведення дистанційних занять і організація 

самостійної роботи, знаходиться у процесі удосконалення, а принципи 

дистанційного навчання стали серйозними викликами для системи освіти в 

цілому. 
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ТЕОРЕТИКО-ДИДАКТИЧНІ ЗАСАДИ 

МУЛЬТИМОДАЛЬНОГО АНАЛІЗУ РЕКЛАМНОГО ДИСКУРСУ 
Антонюк Марина, к.філол.н. 

Кінцевий результат підготовки філолога в системі вищої освіти – це добре 

розвинена мовленнєва компетентність, тобто знання дієвих і відповідних до 

ситуації мовленнєвих моделей та вміння використовувати й адаптувати це 

знання залежно від контексту [4, с. 42]. Додамо, що важливим елементом 

професійної компетентності лінгвіста є здатність аналізувати різні ситуації 

спілкування, що реалізуються в межах різних мовленнєвих дискурсів. Рекламний 

дискурс давно став частиною нашої повсякденності. Для студента-лінгвіста він 

становить професійну й наукову цінність. По-перше, філолог може бути не лише 

споживачем, але й творцем цього дискурсу в професійному житті. По-друге, 

рекламний дискурс є вдячним матеріалом для аналізу з точки зору теорії 

комунікації, зокрема через свій синкретичний характер. 
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